
Desnica Gospodnja po
kaza moć, desnica me 
Gospodnja uzvisi: ne ću 
umrijeti, nego živjeti i 
kazivat ću djela Go
spodnja«  (Ps. 117, 16, 17).

Prikazanje 
današnje sv. Mise

Učitelj i ljudsko društvo
Socijalno pitanje. Gotovo odkako 

postoji svijet, postoji i socijalno pi
tanje. Njim su se bavili već stari na
rodi. Rješavali ga Grci i Rimljani. I 
poslije njih se rješava vjekovima i 
stoljećima. Zato nas zanima, kako se 
naš Učitelj ponio a tom predmetu. 
I koje nam je upute dao.

On nije htio da bude socijalni re
formator u modernom smislu. On je 
to Prepustio drugima. On je donio 
svijetu mir, koji treba, da imade 
svoje korijenje i cvat na zemlji, a 
potpuni plod na nebu. Zato se i tim 
pitanjem pozabavio. Ali samo tako 
da je dao ključeve za njegovo rje
šenje.

Po njegovoj nauci ovo se pitanje 
ne rješava površno i samo izvana, 
nego treba reformirati najprije cijelo 
srce čovjekovo sa svim njegovim 
osjećajima i čežnjama, naravski i 
svrhunaravnim, zemaljskim i preko- 
grobnim. Stoga je On segnuo u du
binu i do dna toga pitanja.

Od je uočio, da su svi ljudi djeca 
i Božja. Svi su međusobno braća. Svi 
su stvoreni za viši, pJekogrobni cilj. 
Zato treba da više cijene budući ne- 

i beski život, nego li zemaljski. Više 
dušu nego li tijelo. Stoga neka traže 
najprije kraljevstvo Božje, a onda 
drugo. Bog je dobar i milosrdan. On 
daje i sunce i kišu 1 zlima i dobrima 
i pravednima i nepravednima. Pušta 
jedne i druge da se služe svojom 
slobodom do suda, a onda će postu
pati kao što se u vrijeme žetve po
stupa sa pšenicom i kukoljem. Blago 
onima, koji će znati cijeniti siroma
he i pridizati potištene i nevoljne i 
vršiti pravdu Božju.

Naš je Učitelj Postavio takva na
čela i takove temelje, na kojima sc 
može izgraditi potpuno i sigurno rje
šenje socijalnog pitanja. Zato je učio: 
»Vidite, koliku nam je ljubav dao 
Otac, da se djeca Božja zovemo i 
jesmo« (1 Iv. 3, 1). — »I ocem svo
jim ne zovite nikoga na zemlji, jer 
je jedan Otac vaš nebeski« (Mt. 23, 
!$)• — »Jedan je vaš učitelj, a vi ste 
svi braća« (Mt. 23, 8). — »Molite za 
one, koji vas progone (i kleveću), da 
budete sinovi Oca svoga nebeskoga, 
koji čini, da njegovo sunce izlazi nad 
zlima i dobrima, i daje kišu praved
nima i nepravednima« (Mt S, 44-45). 
— »U vrijeme žetve će reći žeteoci- 
ma: Saherite najprije kukolj i sve- 
žite ga u snoplje, da se spali, a pše
nicu sakupite u moju žitnicu« (Mt. 
13,30). — »Tko nađe život svoj (ze
maljski više cijeni nego li duhovni), 
izgubit će ga (t. j. jedan i drugi, a 
tko izgubi život svoj (t j. zemaljski, 
da sačuva duhovni) Poradi mene, 
naći će ga (t. j. jedan i drugu) (Mt 
10, 39)). — »Tražite najprije kraljev
stvo Božje i pravednost njegovu i

sve će vam se ovo dodati (što vam 
je potrebno)« (Mt. 6, 33). — »Blaženi 
su i siromašni duhom i žalosni i pro
gonjeni zbog pravde, ali i krotki i 
milosrdni i mirotvorci, jer je njihovo 
kraljevstvo nebesko i velika plaća 
na nebesima« (ML 5, 3—12).

Ova je nauka Učiteljeva iznenada 
sinula i osvijetlila svijet. I Grke i 
Rimljane, pogane i Židove, sve, koji 
su prije toga bili daleko od istine 1 
pravde i od pravih načela za rješa
vanje socijalnog pitanja. Svijet se 
dotada dijelio na kulturne narode i 
barbare. Gospodare i robove. I to u 
tolikoj mjeri, da je kod Grka bilo tri 
četvrtine, a kod Rimljana dvije tre
ćine pučanstva neslobodne i robovi. 
Dakle ogromna većina robovn, a ma
lo slobodnih ljudi.

Slobodni su vodili politiku, gojili 
znanost i bavili se umjetnošću. Osta
li su kao robovi obavljali kućne i 
poljske posleve poput tegleće mar- 
vc. O ljudskim pravima nije se uopće 
govorilo. Samovolja gospodara upra
vljala je bezrazložno životom i smr
ću potlačenih. I najveći filozofi grčki 
Plato 1 Aristotel su smatrali nepro
mjenljivim prirodnim zakonom, da 
većinu ljudstva izrabljuje nekolicina. 
I mudri Rimljanin Cicero je smatrao 
opravdanim načelom: »Čovjek toliko 
vrijedi, koliko posjeduje«.

Istina je, da mi nalazimo u prona
đenoj ostavštini i Babilonaca i Egip
ćana mnoge uzrečice o prijateljstvu 
među ljudima. I u stoičkoj filozofiji 
300 god. prije Krista govori se o 
jednakopravnosti barbara i robova s 
višim razredima čovječanstva. Ali to 
je bilo samo na papiru i nitko nije 
to pitanja ni Počeo ostvarivati.

Kod Židova doduše nije bilo raz
like između slobodnih i neslobodnih

Dopis iz Jerusalema
Dana 24. studenog • u večer žalosno 

su zazvonila zvona bazilike Svetog 
Groba u Jeruzalemu. Iz Kupole što 
nadkriva sam Božji Grob prodire jaki 
plamen. Sgrnuše se redovnici, narod 
kršćanski 1 muslimanski te vatrogasci, 
i nastojahu spasiti i staviti na sigurno 
što se može. I sam trans jordanski kralj

— Melek Abdala iz svog prestolnog 
grada Amana je brzo dohrlio na mje
sto nesreće. Zidovi » druge strane bod
ljikave- pregrade ponudili su također 
svoju pomoć, ali ih Je kralj Melek Ab
dala sa zahvalom odbio. Jer se već vi- 
djelo, da njihova pomoć nije nužna.

Kupola promjerom od 20 m počiva 
na 18 jakih kamenom zidanih stupova, 
građena Je drvenim gredama, ozdol 
unutar bazilSce Je štukom nabacana 1 
lijepo oličena, c ozgora bakrenim li
mom pokrivena. Sada Je drvo posve 
izgorjelo, a bakar se rastalio. Vatra se 
srećom ograničila na samoj kupoli i 
nije doprla u unutrašnjost crkve. Ka
pela Sv. Groba, koja je usred roton
de ravno pod kupolom, nije oštećena.

ljudi. Ljudski je život bio njima sve
tinja. Oni su sav svoj narod shva
ćali kao Božju obitelj. Imali su pro
pise o brizi za siromahe (Lev. 19, 9. 
10; 5 Moj. 24, 19). Protiv izrabljiva
nju siromašnih sa strane bogatih 
(5 Mojs. 24, 12—13). O pomoći udo
vicama i siročadi (Is. 1, 17). Židovski 
narod nije bio bogat Ali je plaćao 
velike poreze i carine Rimljanima. 
Podavao godišnje vrlo mnogo za 
kulturne svrhe. Za uzdržavanje ži
dovskih svećenika, levita i hramske 
posluge. Davao mnoge žrtvene daro
ve. Mnogobrojne propisane milosti
nje, kojima se »grijeh oprašta i spa
šavaju mrtvi« (Dan. 4, 24; Sir. 3, 33; 
Tob. 4, 11). Samo bogataši su mogli 
obavljati potpuno mnoga zapovijeda
na pranja, kupanja i ■ putovanja u 
Jerusalem.

Svećenicima i pismoznancima se 
općenito predbacivalo, da vise na 
zlatu. Spasitelj ih crta kao škrtice, 
lakomce i lihvare, koji Proždiru udo
vičke i sirotinjske kuće i drže siro
tinju za grkljan, ua im plati dug.

U očima židovskih svećenika i fa
rizeja bilo je siromaštvo siguran znak 
grešnosti 1 bezbožnostl. Siromaštvo 
je bilo kao prokletstvo Božje, a bo
gatstvo dokaz sviđanja Božjeg. Siro
mašni radni narod je: »Narod koji 
ne pozna zakona. Proklet bio« (Iv. 
7, 48). Ako sa farizeji i pismoznanci 
davali milostinju, davali su, da ih 
drugi vide i namrgođena lica. Ubi
jali su u potrebnima ljudsko dosto
janstvo i svaki čovječanski osjećaj.

Zato je nastup Isusov sinuo i po
ganima i Židovima i svima vjekovi
ma kao bljesak munje, što s istoka 
prođe na zapad i rasvijetli cijeli svi
jet i pokaže mu sve stvari u jasnome 
svijetlu.

tako i sve drugo na dvjema galerijama 
okolo rotonde Je cijelo 1 zdravo. Tu su 
znamenite 1 krasne franjevačke orgu
lje. one su bile u velikoj opasnosti, ali 
ostadoše neozlijeđene. Engleska Je vlast 
u 1941. godini proglasila baziliku tro
šnom i pogibeljnom. Zabranila ulaz na. 
roda u većim grupama, te sve lukove 
s mnoštvo drvenih greda poduprla, sve 
na trošak kršćanskih konfesija Latina, 
Grka i Armena.

Osobita je Božja milost da vatra ni
je doprla do tog drva, jer bi tada ne
sreća bila ne'zmjerna i šteta nenado
knadiva. Pred takovom nesrećom sve 
ove konfesije 1 onako Strepe sve od 
onog vremena, kad su Englezi to proti 
njihove volj- načinili; a to po sudu vi
še velikih graditelja nije bilo potrebno 
Požar je nastao nesrećom od vatre, što 
su je limarski radnici upotrebljavali 
kod popravka Uma na kupoli.

Melek Abdala kralj Transjordanlje 
Je izjavio, da će on sam snositi sve 
troškove za popravke od ove nesreće.

Budimo čedni
Nema dvojbe, da Je svladavanje oč - 

Ju glavni dio kreposti, koji se zove čed
nost A svladavanje očiju je u toj krepos
ti najteža i najpotrebnija stvar, iako 
ne jedina. Čednost uopće sastoji se u 
tome, da obične por ve i želje svoje sje- 
tUne naravi držimo u pravoj mjeri: po
gled, govor, crte lica, hod, pokrete udo
va 1 odijevanje. I čednost ima konjen 
u duši, te se oč tuje izvana tako, da 
izbjegavamo u vanjskim sjetilima * 
udovima sve, što je nezdravo i sabiai- 
njivo. Tako čednost oplemenjuje vanj
skog čovjeka, i daje cijeloj njegovoj 
vanjštini ugodan I privlačiv biljeg

Zato Je važna krepost čednosti za sve 
one koji se posvećuju kreposnom ži
votu, a osobito, ako se predaju Bogu 
u redovničkom staležu. Ta ntome kre
post ne služi samo tome, da nas same 
sačuva u časti, nego mnogo *de za tim 
da 1 na druge utječe dobro. Ljud za
ključuju iz vanjštine na unutrašnjost 
Po pogledima, vrsti 1 načinu govora, 
kretnjama 1 odijevanju sude oni, j ne 
uvijek nepravo, na stanje duše. Sv. Gs. 
gur Nazijanski boravio je u svojoj 
mladostj u Ateni s kasnijim carem Ju
li janom Apostatom, pa je z njegova 
vladanja naslućivao, kakav će nesretni 
svršetak mati taj raspušteni mladi čo- 
vjek. »Prije nego je stopio u javni ži
vot, slutio sam sve ono, što je kasnije 
zla učinio. Da su tu neki, koji su u ono 
doba bili sa mnom u Ateni i čuli moj« 
riječi, mogli bi posvjedočiti, da sam na 
pogled takova ponašanja smjesta us
kliknuo: »O kakovu neman hranj Rim 
u svojim igrudimal Dao Bog, da sam 
krivi prorok!« Tako je eto Istina, da ni
šta Jasnije ne očituje neurednost u du
ši, nego li raspušteno I nedolično vanj
sko vladanje. Komu je dakle stalo do 
dobra glasa 1 tko želi da i drugim dade 
lijep: primjer, a ne da mu bude na sa . 
blazan, neka uzgaja krepost čednosti.

O očima sno već govorili. Preporuča 
se pobožnim osobama, da ih na ulici I 
javnim mjestima drže oborene iz više 
razloga. Najprije da u dušu ne uđu 
pogibeljni utisci, a drugo da mnoštvo, 
čijim smo pogledima izloženi, vd* što 
ljepše vladanje da se tim veCma po
takne na ljubav prema kreposti. Oso
bito budimo oprezni u razgovoru s oso
bama drugog spola. Mjesto da lm gle
damo ravno u oči, i promatramo im 
crte lica, oborimo malo pegled ili ga 
neprisiljeno obratimo nekamo druga
mo: sačuvat ćemo se tako od pogibelj* 
1 ne će nas ljudi gledat u lošem svi
jetlu.

Čednost treba da se očituje 1 u govo
ru. »Kod zabave ne budi odviše razgo
vorljiv,« opominje sv Ambrozije. »Nika- 
ka nezgodna rječ neka ne pređe preko 
tvojih usana. Pa 1 boja i jakost glasa 
neka bude umjerena, da preglasan go
vor ne bude drugima na dosadu 1 smet
nju«. Čednost dakle zahtijeva, da budu, 
mo u govoru umjereni. Čuvajmo se, da 
previše ne tavorimo. da druge ne pre
kidamo u govoru i da ini ne damo do
ći dc riječi. To pokazuje da imamo pre
malo poniznosti. Isto tako treba izbje
gavati nezgodne 1 nepristojne riječi, 
Ctoe dokazuju, da nam srce nije čisto. 
Napokon komu je do pon’znosti 1 po- 
vučenosti, ne će nikada preglasno go
voriti. I to je znak, da kod njega manj
ka čednosti j svladavanje samoga sebe.

Čednost nadalje traži, da u smijehu 
budemo umjereni i da u cijelom drža
nju tijela i u hodu budemo pristojni. 
Obzirom na smijeh opaža sv. Bazlije: 
»Koji teže za pobožnošću .treba da se 
suzdrže od protjeranog i raspojasanog 
smijeha. Takovi pokazuju, da ae ne 
znaju svladati Umjereni smijeh koji 
pokazuje radost srca, nije protiv pris
tojnosti.
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Poštarina plaćena u gotovu
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Čuvajmo se nervoze KAZNA ZA GRIJEH
Glasoviti pedagoški (uzgojni) pisac 

Overberg (r. 1826.) pripovijeda zanimlji
vi događaj. Pošao je jednom zgodom na 
šetnju. I opazi na putu nekoga čovje
ka, koji je bio silno nervozan (uznemi
ren). Nagovori ga, a on se na nj vrlo 
nepristojno otrese. Ali on se nije smeo. 
Konačno ga ljubaznim riječima osvoji. 
I sada mu ovaj prizna, da se upravo u 
ovaj čas sprema da se ubije. Jer ga to
liko prevario ovaj život, toliko mu za
daje jada i nervoza, da nema smisla, 
da više živi.

Na to će mu Overberg: »Zar mislite, 
da će Vam onda biti bolje. Iz jednog 
jada ući ćete u drugi još gori i to vječ
ni. Ako dakle ne možete mirno podni
jeti ove kratkotrajne nevolje, kako će
te onda podnositi vječne muke i ne
presušivu nervozu u najvećem stupnju. 
Bolje je da potražite uzroke te nesmi
renosti i da ih uklonite, pa ćete se onda 
smiriti«.

Te su ga riječi tako zaokupile, da se 
o njih zamislio. A naročito ga potreslo: 
»Zar mislite, da će Vam onda biti bo
lje. Vremenite muke i nervoza zamije
nit će ono, što je još gore, k tomu vje
čno« Očistio je svoju savjest i postao 
drugi čovjek

Ali imade i takovih ljudi, kojima go
tovo ništa ne predbacuje njihova sa
vjest pa su ipak veoma nervozni i to 
tako, da im je zbog toga život pun gor
čine i teškoća. Pitanje je, otkale tako
va nervoza dolazi, i koji joj je lijek?

Nervozan biti znači prečesto: ne zna
ti se svladati i pustiti, da nas svlada
vaju stvari oko nas, naša okolica. Zna
či uvijek se bojati, da ćemo izgubiti 
vrijeme, koje nam toliko treba; da će
mo zanemariti posao, koji imademo 
svršiti u neko određeno vrijeme; da ne 
ćemo obaviti na vrijeme ono, o čem 
ovisi naš. uspjeh u životu; o čem ovisi 
to, da nas mine ova ili ona dobit, ova 
ili ona velika životna pogibao i nevo
lja i t. d.

Nervoza nije uopće pojava, koja bi 
bila dolična za katoličkog vjernika. 
Pravl se naime katolik potpuno oslanja 
na svoju vjeru u Božju Providnost. On 
je stoga neovisan o drugim okolnosti
ma oko sebe toliko, da se od njih ne 
daje ni svladati ni voditi u svom mi
šljenju i djelovanju. On znade, da ni
kada ne gubi vrijeme uzalud. U tomu 
on imade predivne i savršene pri
mjere.

Isus nije bio nervozan. On je 
oko sebe gledao cijeli svijet, kako je 
utonuo u velike opačine. I On je imao 
da sve spasi. Na taj se posao bez ika- 
kove žurbo i nervoze spremao trideset 
godina u svom tihom i mirnom nazaret- 
skom životu.

Apostoli nisu bili nervozni. 
Spasitelj je od njih tražio, da pronesu 
Evanđelje po cijelom svijetu. A oni 
ipak ostaju godinama mirni u Jerusa- 
lemu. I ondje se najprije spremaju na 
svoj posao, propovijedanjem Evanđe
lja.

Sveci nisu bili nervozni. 
Oni su si uzimali uvijek obilje vreme
na za samotnu molitvu i razmatranje 
Božjih istina i Božjih stvari. Bilo je 
među svecima slijepih, hromih, sušiča- 
vih i raznih bolesnika, ali nije bilo ner
voznih.

Duh vjere je prvo sredstvo, ko
jim se katolik mora boriti protiv ner
voznosti. On mora zabaciti nervoznost. 
Iako razne okolnosti hoće da prouzroče 
Nervoznost pravi katolik će je hrabro 

razbijati duhom vjere, koji kaže:
»Ja mnogo ne znam, ali jedno sigur

no znadem, da ina Ljubav Božja, koja 
me ne napušta ni ne zaboravlja«.

»Stoga čekam mirno i pun nade i po
uzdanja, da se sia mnom događa ono, 
što hoće, kada hoće i kako hoće Lju
bav Božja«.

Molitvom se ta ljubav Božja po
većava i unapređuje. Onaj, koji nije 
pravi katolik, taj najprije radi, onda 
moli, ako uopće moli. Vjerni katolik 
najprije moli, onda zbog toga još mar
ljivije radi. On moli i u vrijeme rada. 
On moli i onda, kad se odmara. On 
moli i onda, kad mora čekati na posao.

Pavao veli: »Ili jeli ili pili ili što
god drugo radili, radimo na slavu Bo

Pađ je Adamov u zemaljskom raju 
najbolnji i najsudbonosniji događaj u 
pov jesti čitavoga čovječanstva. Svi 80 
savijamo pod težinom njegova pada, 
svi snosimo posljedice njegova grijeha.

Grijeh je Adamov bio veliki grijeh. 
U grijehu se očituje oholost Adamova, 
jer je htio biti velik kao Bog. Došao 
je do izražaja neposluh. 14 rajra^j 
ni« Jesti s deveta od znanja dobra 1 zla, 
a on je ipak jeo. Tu ie neuredna požu
da za jelom. Kairo ćemo inače shvi* 
tttt tu pojavu, kad su prvi ljudi imeli 
dosta | na-lzbor drugoga voća. Još više 
se ovdje očituje radoznalost, i to upra
vo radoznalost žene Hoće Eva pošto- 
poto ^nati. kakva je teka zabranjeno 
voće Radoznalost je pobudila i kod 
muža, koji podliježe napasti i Jede. Mo
že se ovaj čin nazvati i krađom, jer 
si potajne bez dopuštenja Gospo
dareva, prisvajaju tuđe dobro. Težina 
se Adamova prekršaja pokazuje i u 
tome, što je unatoč velikoga poznava
nja Boga — Ipak više vjerovao sotoni, 
nego Bogu. Pokazali su, dakle, prvi lju
di nevjeru 1 nepouzdan je u Boga. Ko
načno je u njihovu činu sadržana 1 ne
zahvalnost prema Bogu Zabranu su 
mogli lako održavati, a ipak su je 
prezreli.

rrvi su ljudi prema teškoj krivnji i 
teško kažnjeni. Izgubili su vrhunarav
ni dar — posvetnu milost. S njom su 
Izgubili pravednost i svetost. Od djece 
su Bož'e postati neprijatelji Božji, e 
mjesto neba zavrijedi!! su osudu i pa
kao. Izgubili su i sve mimonaravne da
rove. Razum im je potamnio toliko, da 
su s mukom sticali znanje, kako to bi
va i danas kod nas ljudi. Koliko borbe, 
muke i truda ulažemo prije nego nešto 
spoznamo! A.među spoznajama koliko 
ima često puta krivih spoznaja i stra
hovitih zabluda! Volja im je oslabila 
Postala je više sklona na zlo. nego na 
dobro. Kako Je potrebno dugo i muko
trpno odgojno vježbanje prije nego se

Oko đos?t sati prije podne počeo je 
padati prvi snijeg. Smrznuta zemlja 
pružila mu je ugodan ležaj. Za četvrt 
sata već su se zabijelili krovovi. S ma
lim se pahuljicama počeo poigravati 
sjevernjak, noseći ih sad amo, sad ta
mo, a svoju je igru pratio sa snažnim 
tijukejn svoje moći. Da. Zima je došla.

Do prozora je stajala dvanaest-godiš- 
nfa Branka i gledala tu veselu Igru. 
Oči su joj sjale od radosti, a u njoj 
samoj počelo se nešto buditi, 1 ona je 
osjećala, da je ove razigrane pahuljice, 
ovaj bučni vjetar zovu, da deđe k nji
ma. Činilo joj se, kao da žele i nju u 
tu divlju igru prirode. Jq$ joj je u ruci 
stajala olovka, jer je čas prije završila 
posljednju stranicu zadaĆQ. Kada je 
novi zamah vjetra podigao u vis nove 
tisuće pahuljica, i kada je s njima po
novno zaigrao divlje kolo, mala je po
grabila svoj zimski kaput i šal, i odjuri 
niz stepenice van, ususret jedva rođe- 
nćm snijegu ...

Zurila je prema šumi. Nije došla ni 
do prvih habala, kad joj u lite udari 
sva sila snijega, a vjetar Se nestašno 
poigravao s njezinim kaputom. Kuke 
Je držala u džepovima, te se nekoliko 
puta u hodu okrenula, tako, da Je osje-

žju«. Zato pravi katolik ne gubi nika
da vrijeme. a prema tome nema razlo
ga da bude nervozan, uznerairen.

Ako je ipak netko jako i odviše ner- 
vozan, onda on nije dosta uvjeren i 
praktičan katolik. Hoće li da se od ner
voznosti izliječi. neka bude sve uvjere
niji katolik. Neka više moli. Tada će 
naći mir Kristov i smiriti svoju dušu. 
Ustrpljivo će snositi sve teškoće bez 
uzrujavanja. Ići će hrabro ususret bu
dućnosti i svemu onome neizvjesnom, 
što nam ona nosi za naš život i kratki 
boravak na zemlji.

Kako su utješne riječi Božje: »Ne 
brinite se tjeskobno ni za što, nego u 
svemu molitvom i prošnjom sa zahva
ljivanjem, neka se javljaju Bogu po
trebe Vaše. I mir Božji, koji nadilazi 
svaki um, čuvat će srca vaša i misli 
vaše u Kristu Isusu« (Filip 4, 6—7.). 

kod djeteta razvije crva Ili ona krepost! 
A slabosti, mane i nastranosti — kolike 
su i kako strahovito pogubne! Cim je 
nestalo posvetne milosti, javljaju se zle 
požudo — strasti. Niil se dio ljudske 
naravi neprestano buni i ctie protiv vi
šega dijela, tijelo ne će da bude pod
ložno duši. Javlja se žestoka nečista 
prtula U tolikoj mjeri, dt M < st«c 
Stid je bio tolik, da su mu đall j iz
vanjski Izražaj. Splctošc naime smoko
va lišća ! načhnše sebi pregače. Tijelo 
tm Je nakon pada bilo pođvrženn m- 
novrsnim vremensk m nepogodama, bo. 
lima i nevoljama dok nije konačno — 
kao najteži udarac — došla smrt. A 
mjesto raja nastupa mučno obrađ'va- 
nje zemlje tako, da su u znoju lica 
svoga jeli svoj svakdašnji kruh. Ta se 
kazna ponavlja neprestano kroz, čitavu 
povijest ljudskoga roda sve đo dana 
današnjega. I danas Jc tako' tko hoće 
pošteno jesti svoj svakidašnji kruh, ne 
može do njega nego samo putem zno
ja na licu i putem žuijavih ruku.

Prvi je, dakle, čovjek grijehom iz
gubio ne samo posvetnu milost 1 m'mo- 
naravne darove, nego je i u naravnim 
darovima ranjen, jer su mu razum 1 
volja oslabili Nu, iako su mu naravni 
darovi, razum i slobodna volja, oslabi
li, ipak nije te darove sasvim izgubio 
Čovjek je i nakon pada spo"oban spo
znati istinu i doći do spoznaje Boga, a 
voljom je sposoban činiti dobro.

Bog se je po svom velikom milosrđu 
smilovao na prvoga čovjeka pa ga nije 
zauvijek odbacio, već mu je dao vre
mena, da okaje svoj grijeh Od najsta
rijih vremena drže kršćani, da su prvi 
ljudi savršenim pokajanjem okajali 
svoj grijeh i da su blaženi na nebu 
Spomen prvih ljudi slavi katolička Cr
kva na Badnjak, 24 prosinca. Povrh 
toga obećao je Bog čovjeku Spasitelja, 
koji će ga izbaviti cd grijeha i pribaviti 
mu opet vrhunaravnu milost i pravo 
na nebo.

tila jaki udarac u leđa. Tada je nastalo 
malo zatišje, a djevojčica, koja sc htje
la boriti s vjetrom, naglo se uspinjala 
šumskom stazom. Igra vjetra opet je 
započela. Nekoliko se puta morala pri
hvatiti stabla, da se ne skotrlja dolje. 
Jedan udarac bio Je osobito snažan. 
Branka se svom snagom prihvatila za 
stablo i podigla glavu prema vrhu. Ta
mo je stajao Križ:.. Vjetar jc fijukao 
i udarao. Njezina je kosa vijorila una
trag, a čelo joj je bilo podignuto visoko 
prema Križu. Penjući se, počela je mi
sliti o .pripovijesti jednoga svećenika: 
Neki je mladić pod svaku cijenu htio 
doći na visoki vrhunac za snažne vija
vice. Uspon je bio težak i opasan. Mla
dić se jednom rukom hvatao za stabla, 
a u drugoj mu je bila bijela zastavica, 
na kojoj je pisalo: »IčAelsius!« — 
»Više!« I što je vijavica bila žešća, za
stavica je više vijorila, a zlatna su slo
va dovikivala mladiću: »Excelsius!« — 
»Više!«

Snažan vjetar savijao jc stabla kao 
šiblje, a gore na vrhu nepomično i us
pravno stajalo je Raspelo. Branki sc či
nilo, da joj kroz zaglušnu buku vjetra 
Raspeti Krist dovikuje- »Excels!us!« 
Djevojčica se uspinjala. Sto je išla da
lje, to je vjetar bio žešći. Lice Joj jc 
bilo posve rumeno od studeni: Suze, 
izazvane od vjetra, navirale su na oči. 
ali ona je išla sve više i više... Još 
jedan zahvat za posljednje stablo i pred 
Raspetim je stajala mala pobjednica. 
Kao da se vjetar osjetio pobijeđenim, 
prestao io začas. Braniča je zahvaljivala 
za ove časove. U umirućim Kristovim 
očima našla jc priznanje za svoju po
bjedu. Nakon kratke molitve pogledala 
je dolje. Stara, kojom se uspela, bila je 
sva zatrpana snijegom. Ovaj, inače pri
stupačan put, sada Je Izgledao prilično 
opasan. Dok se uspinjala, vjetar joj Je 
udarao u lice, a sada bi Je mogao sru
šiti, ako je iznenada pogodi y leđa. Nje
zin se pogled zaustavio na Raspetom. 
On kao da joj je govorio- »UstraJT« 
Još jedan pogled r.a opasnu stasu, a 
tada hladnokrvno korak u nizinu...

(Nastavak, na strani 3.)

Blagoslov majki i svijeća
Na blagdan očišćenja Bl. Dj. Marije, 

Crkva stavi prikazanje božanskog Dje
teta Isusa u hramu Gospodinu po Ma- 
rijl i Josipu. Od tog Gospodinova blagda
na nastala su u kršćanskom životu dva 
lijepa običaja: Pohod majke sa svojim 
novorođenim djetetom u .crkvu, da sebe 
i svoje dijete posveti Bogu i običaj po
svete svijeća.

1. Svaka se majka veseli nad svojim 
djetetom. »Kada žena rađa, osjeća bol, 
jer je došao njezn čas, ali kad se dije
te rodi, nc misli više na bol, ođ rados
ti, jer je došao čovjek na svijet« Ve
liko je veselje kršćanske majke nad 
svojim djetetom. Njezina duša puna je 
božanske radosti, jer ona u svom dje
tetu ne vidi 1 ne ljubi samo dar priro
de. nego mnogo više i u prvom redu 
dar s neba.

Kršćandca majka zna dobro, da nje
zino dijete za nju znači savršenstvo ži
votne tadeot ovdje na scmlji. Alt ne 
nalaže Ušku dužnost, da svoje dijete 
mora opskrb ti tjelesno i duševno. A 
nitko n’je s djetetom srdačnlji i uže 
povezan, nego majka. 1 poradi njega je 
majka pozvana da svom djetetu ovdje 
na zemlji pribavi ž volnu sreću i da mu 
pribavi put za vječnost.

To je zaista velika dužnost! Za to 
rješenje traže se ne samo prirodne sile, 
nego potrebna je : jaka pomoć s neba. 
Ta sveta zadaća katoličke majke tim Je 
ljepša i uzvišenija, što ona u duševnim 
svojim potrebama nasljeđuje Mariju i 
traži pomoć s neba za svoje dijete od
mah na početku njegova života, dl mu 
time sigurnije pr bavj blag-oslev, koji 
će ga pratiti kroz cio život. I no zemlji 
nema ljepše si kc. nego što je majka 
sa svojim čedom, a to jc i najvrijedni- 
jc i u nebu, jer sadašnji naš život je 
samo put u nebo.'

2. I-us Krist Spestelj svijeta je n*.- 
ma u svakom pogledu svijetlo života. 
Jer je sam rekao: »Ja eam svijetlo svi
jeta I tko mene slijedi, ne će hodati 
po tom . nego će imati svijetlo života « 
(Iv 8. 12). Svijeće su ljudi načinili kao 
simbole (znakove) svijetla. I na blagdan 
očišćenja Manjina nesimo te simbole, 
svijeće u crkvu da se tamo posjete, i 
da se kod napasti l dragih sličnih zgo
da upotr jebe, »e da sc blagoslov ir •»-* 
kvc prenese u naše kuće. I te se P°"i 
svećene svijeće pale I stavljaju čovje-J 
ku u ruke u onaj čas. kada sc njego-: 
va duša odjeljuje od tog svijeta te se 
sprema da se preseli k vječnom Ocu. 
I tada je to s- ijello simbol Isusa kao 
pobjednika nad -mrču

Neka se kršćanski svijet pod gnc । 
probudi i nauči od sv. Obitelji, kako 
da kršćanski živi. Neka mu sv jetli 
svijetlo Kristovo, da jednoć svi narod 
u Njegovu svijetlu hodaju. Da sc is
pune riječi Sv. Pisma: »Sv; narodi, ko
je si stvorio, pridolaze 1 pred T<4>om 
padaju ničicc. Gospodine, i menu tvo- 
jemu iskazuju čast« (Ps. 85. 9).

•
ŠTO JE RADIO PAPA ZA VRIJEME 

RATA?
Za vrijeme posljednjeg, svjetskog rata 

Papa Pio XII. pomagao jc ratnim za
robljenicima, internircima, ranjcn'cima, 
udovama, siročadi bilo koje vjere ili na
rodnosti, na pr. Poljacima, Albancima, 
Rumunjima, Madžarima i t. d.

Za sve ovo trebalo je milijarde novca. 
On te razaslao mnogo vagona I paro
broda svih potrebnih stvari na razne 
strane, gdje je bila pomoć potrebna. Ta 
iz same Vatikanske željezničke postale 
odaslano jc više od 90 000 sanduka ži
ta, kave, mlijeka, riže, mesa u limenim 
kutijama, odijela, pokućstva, lijekova i 
drugih potrebni!, stvari u ukupnoj teži
ni preko 3.000 000 kg. Već u samom Ri
mu razdijelio je Papa u to vrijeme bi
jednicima 1 ratnljn žrtvama vrijednost 
preko nkUjardu 644 milijuna lira, a za 
mladež dao je ne manje nego 5 milijar
di 818 milijuna lira. To Je Izdano za 
branu.

Radi posebnih kriza Papa Je Izdao za 
siromahe 343 milijuna 450.000 lira; sa 
hranu, odijelo 1 u novcu milijardu 1 
167.345 587 lira; za pomoć u inozemstvu 
07,800.750 lira; za raseljcnlkc 79,391.908 
lira. ,

Nije tu sve navedeno, ali to su stati
stički vjerni podaci, koji pokazuju, ka
ko je Crkva- milijarde i jnllljarđe utro
šila za ctbloženje strahovite bijede I ka
toličke i nekatohčke Eurono
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IV. NEDJELJA 
PO BOGojavljenju

29. I. 1950.
Sv Misa počima ovako: Klanjaju se 

Bogu hvl Anđeli njegovi. fuj« 1 vesel 
»Slon 1 klikće kćeri toabranog ušav
ši Gospodin taaljuje, »rta kliki« 
ranija neka ae vesele brojni otoci.

u poslanici (Rim. 13, 8—10) pbtič« 
nas sv. Pavao apostol, da se ljubi”10 
medu sobom. »Braćo! Nikomu niiU ne 
dugujte, osim da se među subotu lju
bile, jer koji ljutu bližnjega, ispunio 
ic zakon. Jer. Ne Čad preljuba, ne 
ubij ne ukradi, ne svjedoči lažno, ne 
poželi, i ako ima još kakva, zapovijed, 
uglAvljuje sti u ovoj: Ljub* bližuj^S^ 
svoga kao samoga sebe. Tko ljubi 
bUžnjega, ne čini zla. Izvršenje dakle 
zakona je ljubav.«

Sv. Evanđelje govori o oluji na mo
ru (Matej 8, 23—27): U ono vrijeipe. 
kad je Isus ušao u lađu, pošli su za 
njim njegovi učenici. I nasta na moru 
velika oluja tako, da su valovi prekri
vali lađu, e on je spavao. I njegovi 
učenici pristupile k njemu 1 probude 
ga govoreći: Gospodine, Izbavi nas, 
pogibosmo! A Isus im reče: Sto se pla
šite. malovjemi? Na to ustane, zapovi
jedi vjetrovima 1 moru i nasta velika 
tišina. A ljudi su se čudili i pitali: Tko 
je ovaj, da ga slušaju vjetrovi i mo
re?

Pouka: I u našem životu bjesni ja- 
m^čno kojiput bura i oluja nesreće, bi
lo vremenito bilo duševno, tako te ne 
znamo, kamo da se obratimo za P<>- 
moć. Isus je zaspao i pušta nas, da se 
k Njemu uteknemo. Imajmo veliko 
pouzdanje u Njega, jer je On i sada 
živ i s nama, kao i onda. Probudimo 
Ga i zamolimo, da nas spasi.

NOVI VELIKI MEŠTAR REDA 
SV. GROBA

Sveti Otac Papa Pijo XII. Imenovao 
je kardinala Canali, Velikim Meštrom 
Rt da Svetog Groba u Jeruzalemu. Uje
dno je odobrio nacrt novog Ustava tog 
Kr io, kojim se Red prilagođuje suvre
menim potrebama u Palestini, pa mu 
stavlja u dužnost, da »brani prava Ka- 
tol čkc Crkve u Svetoj Zemlji<.

Na jednom mjestu beskonačnoga 1 
veoma praznoga svemirskoga prostora 
smjestila se mala kolonija svemirsk-h 
tjelesa. U njoj je 1 naša postojbina 
Zemlja, jedan od manjih članova nje- 
z n h. Ime je toj koloniji »obitelj našega 
Sur.oa« Hi naučno »Sunčev sustav«.

U sredini Je golema vatrena kugla 
Sunca, koja uvijek Izlijeva na sve 
strane veoma ledenoga svemirskoga 
|>rostora golemu množinu jake svjetlo, 
stl 1 topline. Vel čanstveno se 1 pola
gano vrti oko stalne svoje osovine i 
treba punih 25 dana, da se Jodan put 
oko nje okrene 1 to od zapada k Isto
ku. Gotovo točno u ravnini Sunčeva 
ekvatora smjestio se oko njega u sve 
većim daljinama danas već 9 pozna
tih, spram Sunca sitnih 1 tamnih ku
glica, devet njegovih ve'likih svjetova. 
Zovu se poredani po daljini od Sunca: 
Merkur, Venus. Zemlja. Mars. Jupiter, 
Satom, Uran Neptun i god. 1930. no
vo otkriveni Pluto.

Daljina naše postojbine Zemlje od 
Sunca uzima se za jedinicu i zove se 
1 nebeski meta. U prirodi je to 150 
milijuna kilometara. U toj mjeri da
ljine su t h 9 svjetova od Sunca redom: 
Merkur 39 nepcsldh cm, Vcnus 72 ne
beska cm. Zemlja 100 nebeskih cm Hi 
1 nebeski metar. Mars 1% nebeski 
metar. Sada dolazi neobičan skok: Ju. 
Ptcr je daleko 5 metara f 20 cm od 
Sunca. Satum 9^2 nebeskih metara, 
Uran 19 nebeskih metara, Neptun 30 
nrbe.klh metara 1 krajnji Pluto 40 ne. 
bekih metara. Možemo dakle reći: či
tava do sada poznata obitelj Sunca ne 
zaprema vHe nego 40 nebeskih meta
ra u krug oko svoga sred ila Sunca.

No ti svjetovi nigda ne miruju na 
svojim mjestima. Oni se vječno kreću 
oko Sunca kao središta, po stalnim sta
zama, koje su gotovo kružnice. I za 
čudo svi idu opet ođ zapada na istok, 
ni jedan obrnuto, i svaki treba točno 
određeno, uvijek jednako vrijeme da 
Jedanput obiđe svoju stazu: nojbl&i

SV. IVAN BOSKO
Rodio se 18. kolovoza 1813. od »ro- 

mašnih seljaka Franje i Margarlte 
Okkjena u Caetelnuovu dudati u UaI’- 
jL Otac mg Je umro, kad su mu Uto 
dvije godine. Odgojila ga Je njegova 
pobožna majka. Već kao dječak Pri
vlačio je svojom pojavom osobito mla
dež. Radovali su mu Se svi, koji su ga 
ikada vidjeli. .

Kad je g. 1833. stupio u sjemenište, 
majka mu zeče: »Posvetila sam te 
Blaženoj Djevici, i ako budeš sveće
nik, uvUdc širi pobožnost prema Ma
riji!« Zaređen je bio za svećenika 5. 
VI. 1841. u Turtau. Svu svoju svećeni
čku revnost posvetio je Don Bo-ko si
romašnoj 1 napuštenoj mladeži. To J® 
njegova životna 1 svetačka misija.

G. 1841. došao je u crkveni zavod Sv. 
Franje Asiškoga za mladež u Turinu, 
kojim je tada upravljao sv. Josip Ca- 
fasso. Vjerski odgoj mladeži toga gra
da bio je zanemaren. Pun duha svetih 
Franje Saleškoga i Filipa Nerija, po
čeo Je ovaj neisporedivi odgojitelj od
mah skupljati oko sebe dječake, s nji
ma se igrao, poučavao u vjeronauku i 
kreposnom • životu. Oni su voljeli Don 
Boska kao svojegpnajljubežljivijega oca. 
On ih je sam svuda tražio, posjećivao 
u dućgnima i tvornicama, nezaposle
nim nalazio posla. Don Bosko je postao 
apostolom siromašnih mladića. Plodo-

PONCIJE PILAT — PILOT
U obiteljskoj sobi kćerklca nešto na

slikala 1 pokazuje svome ocu. Otac vi
di nekakav zrakoplov, u kojemu sjede 
četiri osobe.

»Sto Je to?« zapita otac.
»To Je bijeg u Egipat. Evo, to Je Ma

rija, to Josip, a to mal! Isus«.
»A tko je taj drugi čovjek?«
»To Je Poncije«.
»Poncije ?<
»Da, Poncije pilot!«
BISKUP BERNING u Osnabrucku 

dobio je povodom svog zlatnog sveće
ničkog jubileja osobni naslov nadbis
kupa.

Sunčeva obitelj
Merkur 88 dana. Zemlja 36514 dina, 
Pluto gotovo 250 godina. Kad bi gleda. 
11 ta kruženja planeta oko Sunca iz ve
like svemirske visine, ustanovili bismo, 
da se planeti kreću oko Sunca obrnu
tim smjerom, nego što se okreću kazalj
ke na satu. .

No pri tom vječnom svom putovanju 
oko Sunca on. se povrh toga vrte oko 
staln h osovina 1 — za čudo opđ( svi 
od zapada na islok, kao 1 Sunce, 1 to 
svaki svojom stalnom brzinom.

Veći dio planeta ima svoje pratioce: 
mjesece, koji oko njih kruže 1 prate 
ih na njihovu putovanju oko Sunca.

Gibanje nebeskh tjelesa: planeta oko 
Sunca, oko svoje osi. mjeseca oko pla. 
neta, zbivaju K do točnosti stotinke 
sekunde. Na pr. Zemlja na svom putu 
oko Sunca prevali u sekundu 29 km 1 
766 metana (srednja brzina), cijela nje. 

Izina staza oko Sunca iznosi 940 mili
juna kilometara i ona Je prevali u go
dinu dana ili tačno u 365 dona, 5 saP, 
48 minuta, 45 sekunda 1 98 stotinka se
kunda (to se naziva tropska godina). I 

i čitavi taj put Zemlja prevali 1 stigne 
i u svoju stan cu a da ne zakasni 1 rte 
urani niti stoti dio sekunde. Nebeska 
tjelesa tako se točno gibaju 1 ne skre
ću ni milimetar a* svojih odrcđenii 
staza, da Je glasoviti astronom F. Vf. 
Herschel ■ pravom napisao: Samo op
stojnost jednog neizmjernog mudrog 
Duha rješava te zadatke.

Kad Jo slavni Poljak Nikola Koper- 
nik (umro g. 1543.), utemeljitelj novd- 
vjeke astronomije, otkrio čudesno 
uređenje Sunčeve obitelji 1 kada *> 
neki to otkriće nazivali K operni kosj 
sustav, on Je kazao: »Ne moj sustav, 
nego Božji povtaak«. I taj je veliki 
um prije svoje smrti ostavio, da mu 
se na grobu postavi natpis, u kojemu 
kaže, da ne iste milost, koju je uživao 
apostol Pavao, niti oproštenja, što ga 
je zadobio apostol Petar, nago prspo- 
n zno mpll onu milost, koja je pala U

nosan bio to njegov apostola t 1 u tam
nicama. Njegovo Je geslo bilo: »Daj 
mi duše, ostalo uzmi!«

Svoj apostolski rad na vt a vio je sv. 
Ivan u Oratoriju sv. Franje Saleškoga. 
U to Je vrijeme uveo svoje večernje 
blagdanske škole. Njegov se rad sve 
više proširivao. Stvoren Je gostinjac 
za opskrbu mladića i više oratorija za 
poučavanje 1 odgoj mladeži. G. 1854. 
osnovao je Salezljansku družbu. Ora
torij sv. Franje Saleškoga Je matica 
ove družbe. Odatle Je zasjalo novo 
svijetlo, Kbje po svemu svijetu oba
sjava siromašnu mladež. Sv. Don Bos- 
kn Je osnovao 1 zavod Kćeri Marije 
Pomoćnice.

Već u početku pritekli su Don Bos- 
ku u pomoć pobožni svjetovnjaci t sve
ćenici. Tu se nalazi zametak pobožnog 
udruženja salezljanskih suradnika l 
suradnici Za Svcčeva života bilo ih je 
već oko 80 000. G. 1877. počeo je sv. 
Ivan Izdavati »Salezijanski vjesnik«, 
koji Je prije rata izlazio na 17 jez ka 
u 250.000 primjeraka

U svom apostolskom radu imao Je 
Don Bosko svladati različite poteško
će, a uz to Je trpio 1 od tjolesti. Sve je 
on to podnio a neograničenim prede
njem u Volju Božju. Njegov je duh 
bio uvijek sjedinjen s Bogom, pa i 
usred najvećih poslova. Don Bosko Je 
bio svećen k po Srcu Božjem. Osobitu 
Je pobožnost gojio prema Majci' Bož
joj Pomoćnici kršćana. Od njega su tu 
pobažnost kao baštinu preuzeli Salczi- 
Jancl.

Početkom g. 1884. obolio Je Don 
Bosko od teške upale dužnika. Njoj 
se pr družila sve veća tznemog'ost i 
otckline noge Kad se malo oporavio, 
posjetio je g. 1886. španjolske salczl- 
janske suradnike. Posljednju sv. Misu 
služio Je 1. prosinca 1887.. a umro Je 
31. siječnja 1888.

Dana 2. VI. 1929. proglasio ga je bla
ženim, a na Uskrs 1. IV 1934. svet m 
sv. Otac Papa Pijo XI.. koji se sma
trao sretnim, što Je u svojcj mladosti 
sa Svecem razgovarao.

Oluje
Sv. Evanđelje IV. nedjelje po Bogo- 

javijanju pripovijeda ivam o čudu, koj« 
je Isus učirae amirujuć. oluju.

I ljudski život ovdje na zemlji pra
te bijesne oluje. Razne duševne i tjes 
lesne patnje udaraju kao bijesni va- 
lov o našu dušu 1 prijete, da nas za
guše Svi napori pojedinaca 1 cjelokup. 
nog društva, da uklone patnje iz ljud
skoga života, ostaju bez uspjeha. Ba- 
cimo n. pr. pogled po krevetima naših 
bolnica. Kolko bijede, koliko nesreća, 
koliko patnji pritište duše nesretoik 
bolesnika. Ljudska znanost je poduzela 
sve moguće, da izliječ. 1 spasi onoga 
mladića, koji leži tamo u kutu. Među
tim. ljudska je znanost nemoguća i 
mladić je osuđen, da umre u proljeću 
svoga života. Sta se događa u njegovoj 
duš , u dušama sviju tih bolesnika, u 
dušama njihovih najbližih, koji strep- 
njom prate razvitak bolesti? Ovakvim 
slikama iz života ljudi mogli bismo 
nastaviti u beskraj. Videći sve to. čo
vjek se pita: »Nema li pravo strpljivi 
Job, kada u bljed. bolesti 1 zapušte- 
nostl uzvikuje: »Zašto si me izveo iz 
utrobe? Oh. da sam umro prije nego 
me je oko vidjelo! Bio b h kao da ni
kada nisam b>o. iz utrobe prenesen u 
grob!«

Kršćanstvo daje pravi 1 zadovolja
vajući odgovor na ovo pitanje. Ovaj 
ž vot je tek priprema za drugi, vječni 
život. Kršćanin je dužan, da se bori, 
kako bi u svijetu bilo što manje pat
nje, što manje nevolje što manje bo
li. Ali kršćan - zna, da je nemoguće 
ž ljudskoga života ukloniti svaku pat
nju. I zato, kada ga patnje pritisnu, 
on ne očajava. On znade, da bijeda, 
patnja i nevolja Imaju zadatak, da oči
ste našu dušu, da Je otk*nu od prianja
nja uz prolazne, tjelesne stvari da nas 
približe Bogu On zna. da visoko na 
nebesima postoji nebeski Otac, bez vo
lje kojega nf vlas s glave ne otpada, 
naručju ovoga Oca se osjeća slgurn m, 
U naručju ovoga Oca se osjeća s gur- 
nlm, pa ma šta se s njime dogodilo.

Pun čvrste 1 žive vjere, kršćanin Je 
ujedno ispunjen duhom pouzdanog 1 
predanog ufanja. U životn m olujama 
on ne očajava, nikada ne gubi glavu. 
Pun zdravog kršćanskog optimizma, da 
će u tim svojim nastojanjima dobit: 
pomoć odozgo. A kada mu se čini da 
su životne oluje jače od njegovih sna
ga, smjerno i pon zno ponavlja riieči 
Isusove molitve u Getsemaniju: »Oče, 
ako je moguće, neka se ukloni od me
ne ova čaša. Ali, neka se vrši Tvoja 
volja!«

On u sv. M'si ponizno mol ćk’nas sa 
sv. Crkvom: »Bože, Ti znaš, da radi 
ljudske slabosti ne možemo odolijevati 
tolik m pogibeljima kojima smo izlo
ženi: molimo Te dakle po Gospodinu 
našem Isusu Kristu. Sinu Tvome, da 
nam dadeš duševno 1 tjelesno zdravlje 
kako bismo Tvojom pomoću mogu 
svladati sve ono, što trpimo radi naših 
grijeha.«

PJEŠICE SU STIGLI U RIM: dva 
Holandeza, koji su put od Bord<wux-a 
do Rirna prevalili bez ikakvog -eobra- 
ćajpog sredstva; Jedan talijanski alpi
nista (vođa), koji Jo 850 km išao pje
šice; jedan mlad; engleski konobar, 
koji ima tek 25 godina, a koji Je iz 
Engleske krenuo 18. listopada te — 
osim puta preko kanala — išao pješi
ce do Rima.

BISKUP DR. KEMPF u Lemburgu 
(zapadna Njemačka) pozvao je svoje 
vjernike, da bi svaka općina u čast 
Svetoj Godini podigla barem po jednu 
zgradu za one. koji su uslijed bombar
diranja u ratu Izgubili svoje kuće.

dio desnom razbojniku na drvetu kri
ža.

Ivan Kepler je vel ki mislilac i c^tro- 
nom. Njemu mona da se pokloni sva
ki prirodoslovne. On je otkr o zakone, 
kako se planeti gibaju oko Sunca. On 
piše na koncu svoga djela o harmoniji 
svjetova: »Hvala Ti moj Stvoritelju 1 
Gosp«xfaru, da si m: darovao ovu ra
dost nad Tvojim stvorenjem, ovo ushi
ćenje nad djelima Tvoje ruke. Saop
ćio sam ljudima divotu djela Tvojih, 
koliko je moj ograničeni duh mogao 
da obuhvati Tvoju beskonačnost.«

Isak Newton (Njutn). siavn. astro
nom, matematičar 1 fizičar, pokopan je 
u kraljevskoj grobnici u London,- 1 iva 
grobu mu p^e da je najveći ton 1 ures 
ljudskoga roda. Otkrio Je zakon grav- 
tadje, (teže), po kojemu se nebeska tje- 
ksa gibaju u prostoru. Na kraju svoga 
velikog djela: »Matematička načela 
prirodtoe filozofije« piše: »Čudesno 
uređenje Sunca, planeta i kometa ma
glo je nastati samo po načelima 1 pis
nu sveznajućeg 1 svemogućeg Bića. 
Ako Je svaka zvijezda stajaćica sre
dište jednog sunčevog sustava, koji je 
sIKan našem, onda je čitav svemir, ko
ji Je očito uređen po jed nstvenom pla
nu, carstvo jednog 1 istog Vladaoce. 
Iz toga slijedi, da je Bog živi, mudri, 
svemoguć, Bog, neizmjerno savršeno 
biće, koje stoji nad svima«. Neuton 
Je kazao: »Ono, što ml znamo, je kap
lja, a ono, što mi ne znamo, ocean«. I 
kad god Je gdje pročitao ime Eožje, 
skinuo bi šešir.

Diko bi mogli nzati mišljenja svih 
velikih umova, prirodoriovucn svili 
grana cxl najstarijih vremena do naših 
dana, koji su duboko spronaval! 1 pri
znavali opstojnost Božju kao 1 ne- 
limrtost Ijdđske duše. Tko lm može po- 
T»ćl, da nisu duboko mtalHl 1 pravil
no prosuđivali, kad su dolaziš! do ta
kovog zaključka. Svi veliki umovi bi
li su 1 veliki vjernici.

VIHOR
(Nastavak sa strane 2.)

Polako al( sigurno vladala je putem. 
U duši joj Je drhtila radost. Voljela Je 
ovo VTZfno kolo, jer u pjoj Je nešto, »to 
nije podnosilo tišinu. Vjetar ju je pra
tio, preko polovine puta, a onda, kno đa 
se po drugi puta osjetio poražen, vratio 
se na vrh...

Snijeg je sada mimo Hđao, te s» 
Branka nesmetano spust! u nizinu

A kada je mala junakinja došla kući 
ponosno je rekla: »Danas sam pobili 
dila vjetar«,
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Svijećnica u umjetnosti
Kao svaka žena poslije porođaja, 

tako se i bi. Dj. Marija podvrgla obre
dnim propisima. Marija se nakon četr
deset dana očistila u hramu.

Svetkovina M slavi 2. veljače.
Ovo podvrgnute općem zakonu um

jetnici prmestee u umjetnost.
Djevica ide u hram, da se očisti. Ona 

kleči u odjeljenju za žene, klanja se 
pred svećenikom, moli očišćujuću mo
litvu.

Umjetnici ponajvećma razmatraju sa
stanak bi. Dj. Marije sa svetim star
cem. On se do Preporoda izjednačuje 
sa svećenikom, koji ae kod vratiju, ka
da sveta Obitelj ulazi, s poštovanjem 
približuje.

Umjetnost prikazuje povorke, gdje se 
dvije pratnje približuju Jedna drugoj: 
Marija 1 Josip s Jedne strane, a starac 
Simun 1 proročica Ana s druge strane 
nenadno u isto vrijeme Ovakove po
vorke se nalaze na slavoluku svete Ma
rije Veće u Rimu iz V. stoljeća. Djevi
ca se približuje kao carica, okružena 
nebeskom pratnjom.

Crkva uvodi blagoslov svijeća, a puk 
izražajno naziva ovaj blagdan Svljeć- 
nlcom. Umjetnici tumače ovaj blagdan 
! uvode u umjetnost svijeću, koju no
si ili pratilac ili Josip, a katkada prat
nju predvodi svećenik njišući kadionl- 
kom (Mariotto Albertlnelli 1474.—1515., 
slikar firentinske škole).

Prizor se prijcazivao dugo vremena 
pokraj otvorenbga hrama, katkada po
kraj žrtvenika i to samo s četiri lika.

Giotto Bondone (1266 —1337.) pred
stavlja starca duge bijele brade i va
trena pogleda.

Andrija Cione Orcagna (1328.-1368.) 
u srdačnom prizoru skuplja likove po
kraj goruće lomače, koja je znak očiš- 
ćujuće vatre. Djevica je ponizna, a Si
mun je veoma star.

Ivan brat Anđeo Fiesole (1385.—1455.) 
prikazuje ovaj dogođaj tako, da se na 
desnoj strani približuje Marija u dugoj 
plavoj haljini sa zvijezdama na glavi, 
a Nju slijedi Josip s dvjema golubica- 
ma; na lijevoj strani ide Simun pred 
Anom

Viktor Carpacc-.o (1450.—1527.) prika. 
zuje sastanak tako da dvije svetice 
prate Josipa, a dva sveca proročicu, Si
mun bude biskupom 1 proriče žrtvu, 
dok običajni anđeli na dnu stepenica 
potajno prate prizor.

Iz katoličkog svijeta Papin govor julijanskim 
pravnicima

. Nadavno Je Savee talijanskih kalo 
ličkih pravnika održao u Rimu rroj 
Kbngras. Nakon dovrtenog vtjećaoja 
PraOtil« au uamnicl Sv. Oca Papu, koj 
ta Je tom ugodom održao govor u ko 
j«n •> lađo neka nadala, kojih m ka 
todčkl pravnici Iznađu drtatL Ta su na 
čela treba da snađu katoUdkl mcraitoti 
pa tb zato donosimo.

1. Kod donodenja svata presude po 
Moji načelo, đa sudac ne mode za svo 
> odluku jednosterno starati aa aete 
ođrovornost 1 prabacttl Ju na »aakoo i 
njegove zakonodavce autore Nam* »u 
maje, da mi autori u glavnom odgovor 
ni za posljedice takmfh sakona. alt I 
sudac, koji th svojom presudom primje 
njuje u pojedinom Mučaju. Jednako po 
stupa 1 tako Je zajednički odgovora: 
za posljedice.

2. Sudac nikada ne smije svojom pre 
sudom nekoga prisiliti, da izvrši neki 
čin, koji je u sobi nemoralan t. j. čin 
koji je po svojoj naravi protivan Eošjem 
1 crkvenom zakonu.

3. On ni u kojem slučaju ne smije iz 
rekom priznati 1 odobriti neki nepra 
veđnl zakon, jer takav zakon ne će r/ 
kada predstavljati temelj za odluku 
koja te vrijediti pred Bogom ! savje 
Ml. Prema tome on ne može izreći ka 
znenu presudu, koja te odgovarati ta 
kovom zakonu. Njegova če odgovorno'- 
biti tim veća, bude 1! njegova presudi 
uzi-znm javne sablazni.

4. Ipak nije svaka primjena nepra 
vednog zakona jednaka njegovom pri
znavanju 1 odobrenju toga zakona. U 
tome slučaju smije sudac, a kadknl 
možda 1 mora, dozvoliti, da se primljen: 
nepravedni zakon, kada god bi to bw 
jedini način, đa se spriječi mnogo veće 
zlo. On smije dosuditi kaznu zbog pre- 
»tupka nepravednog zakona, ako je ona 
takve naravi, đa je osoba, koja je njo
me pogođena, dovoljno raspoložena dr> 
mu se podvrgne, kako bi se Izbjegla 
šteta ili osiguralo neko dobro od mnogo 
veće važnosti te ako sudac znade ili 
mo*o razumno pretpostaviti, da te r»^ 
stupnik zbog viših uzroka dobrovoljno 
prihvatiti takvu sankcija. U vrijeme 
progona često su puta svećenici i laici 
pustili bez otpora, da Ih katolički suci 
kažnjavaju globom 111 zatvorom zbog 
prekršaja nepravednih zakona, kada je 
na taj način bilo moguće đa se narodu 
sačuva ispravan činovnik i da se od 
Crkve 1 vjernika otkloni mnogo veća 
nesreća.

pripada Katoličkoj Crkvi 420 miliju, 
na. t

OBRAĆENJE POGANSKOG PRVA
KA. — Vođa poganske omladine u So
maliji Abdur Kadir Seik Sganl prL 
stupio Je Katoličkoj Crkvi 1 prija ne
koliko vremena Je b'o na svečan na
čin kršten. Prije svoga obraćenja on 
Je oštro nastupa«) protiv kršćanstvu * 
mnogo ae je trudio, da ae sooiatau 
mlade* uzgaja u pogarašeom protacr- 
šćanskom duhu. Prije krštenja. on Ja 
Javno požalio svoje prijašnje djelova
nje.

SJEDINJENJE KOPTA. — Do ne
davno Je bio u Egiptu 850.000 nesje- 
đlnjenih Kopta, a sjedinjenih Jedva 
30.000. Tricom zadnjih godina franje
vački misionari su započeli svojim dje
lovanjem za ujedinjenje Kopta s Kato
ličkom Crkvom. Oni su ustanovljaval 
zavode 1 škole na zapuštene Kopte, 
brinuli se za njihovo kulturno, soc jal
no i gospodarsko uzdizanje. .Ovaj rad 
požrtvovnih misionara nije ostao uza
ludan i danas sjed-njena Koptska Cr
kva u E/ ptu broj; oko 70.000 vjerni
ka. Franjevački m-sionarl J dalje na
stavljaju sve.un blagotvornim radom 
među Koptima, pak postoji nada, da 
te broj sjedinjen h Kopta svakim da
nom sve više rasti.

SVETA STOLICA U MEĐUNAROD
NOM ŽIVOTU. -Ovih dana je bilo u 
Zenevi potpisano od strane mnogih 
država nekoliko ugovora, koji se od
nose na zašt-tu ratnih zarobljenika, 
zaštitu građanskih osoba u ratu 1 «L 
Između ostalih ove ugovore je potpi
sala l Sv. Stolica, koja je aktivno m- 
dj cl ovala u pregovorima za sastav Lb 
ugovora. Na inicijativu Sv. Stolice u 
ove ugovor su unošene mnoge od
redbe. kojima se ide na ublažen je 
ljudskih patnji i nevolja za vrijeme 
rata.

»PRAVEDNOST STVARA MIR« je 
naslov knjige, koja je izašla u tiskar, 
sv. Bonifacija u Paderbomu. a koja 
sadrži sve radove s »Kathollkentag«-a 
u Bochumu, gdje je pored glavnih 
predavanja b lo 11 radnih sekcija.

U JAPAN je došlo 30 misionara — 
iz Družbe Isusovaca tijekom 1949/ 
Osamnaest njih pripravlja se za sve
ćenike

U OPĆIM AUDIJENCIJAMA (po
sjetima) za hodočasn ke, koje daje Sv. 
Otac Pijo XII. -svake srijede, Sv. Otac 
sad obično gpvori na više jezika. Tako 
je na pr. 4. siječnja govoro talijanski, 
Irancusdd, njemački, engleski, španjol
ski i portugalski.

BEATIFIKACIJA Sluge Božjega 
Vincenza PaloU: obavljena je 22. siječ
nja. Bio je prisutan veliki broj hodo
časnika iz Italije.

međunarodna organizacija 
za zaštitu djece vijećala Je nedavno u 
Hilversumu u Holandiji. Ta organiza
cija izdaje sad časopis pod naslovom 
•D jote u svijetu«, u kojem se gbrađu. 
Ju svi problem; djece sa stanovišta 
javnog života.

U ENGLESKOJ je tijekom 1949. bilo 
oko 12.000 obraćenja na katoličku vje
ru

MISNA ODIJELA od različitIh sa
mostana i pobožnih organizacija stižu 
dnevno u Rim za siromašne crkve u 
predgrađ ma I u okolini Rima, | to 
prema pozivu nadležnih duhovnih vla
sti. da bi se velikom broju svećenika- 
hodočasnika za vrijeme Svete Godne 
omogućilo služenje svete Mise po svim 
crkvama.

Kipari XIII. stoljeća u Francuskoj 
veličajno urezaše svete likove na glav
nim vratima stolnih crkava.

Sjever voli sve pojedinosti, gdje se 
znamenovno svijeća postavlja na vidno 
mjesto. Unaprijed od Preporoda ob'čno 
sc prikazuje sastanak u hramu, a me
đu osobama Djevica se ponajvećma 
smiješi. Djevica u pratnji dvaju svetih 
staraca, da izvrši zakon, upućuje se u 
odjeljenje za žene, ponudi dvije golu
bice, čeka svećenika, da Ju očisti.

Svaka očišćena žena prikazuje svoje 
novorođenče svećeniku, koji ga zavje
tuje Božjoj službi, podižući ga u naru
čju. Ona za tim ostavlja novac, kojim 
ae otkupljuje dijete Pobožna Djevica 
također tako prikazuje Otkupitelja 
svijeta.

Umjetnici obrađuju ovaj prizor i 
ovako. Ivan Memling (1435.—1495.), sli
kar flandrijske škole, prikazuje Isusa 
pokraj žrtvenika u stolnoj crkvi. Si
mun zamjenjuje židovskoga svećenika 
u kanoničkoj odori. Dijeto je djetešce 
sa sjevera, kakovo se nalazi na slikama 
XV. stoljeća. Marija i proročica Ana 
su mirne Flamanke onoga razdoblja. 
Josip je obrijan po običaju tadanje ško
le; nešto se žalosti 1 traži u košarici 
dvije golubice.

Frano Barbieri Guercino (1590. — 
1666 ), slikar bolonjske škole, prikazuje 
Djevicu, gdje pobožno kleči i nuđa_ Di
jete velikome svećeniku, koji je u "sve
čanoj odori. Dva prizora t. J. očišćenja 
i posvećenja međusobno se spajaju J to 
jednostavnom ljepotom, kojoj se ne na
lazi nasljedovanja.

Zakonite propise dakle izvršile Majka 
1 Dijete u određenome roku. Onaj, koji 
je zamijenio zakon straha zakonom IJu-

SVEUČILIŠTE U MÜNCHENU. — 
Na sveučilištu u Munchenu je nova 
školska godina započeta svečanom služ
bom Božjom | prizivom Svetoga Duha. 
Tom pr godom je održao zanimljivu 
propovijed profesor Romano Gvardini, 
poznati liturgijski pisac

PRVI BACAČ ATOMSKE BOMBE, 
Rcbert Louls američki kapetan, stupio 
je u samostan. Navedeni je kapetan 
1945. krenuo avionom s nalogom »ne
poznati cilj«, a -zvršio je svoju zada
ću prema naknadno danim uputama. 
Tako je bacio prvu atomsku bombu na 
grad Hirošima u Japanu. Kad je do
znao za strašne učinke svoga djela, 
Izgubio je svoj duševni mir, za koj m 
sada teži u samoći samostana,

LITURGIJSKI KONGRES za laike 
održan je sredinom siječnja kroz tje
dan dana na katoi čkom sveučilištu u 
Tridu.

NOVO IZDANJE SV. PISMA na nje. 
mačirom jeziku u ruskoj zoni Njemač
ke izašlo je u razmjerno neznatnoj na
kladi od svega 51.000 primjeraka. Ovo 
je prvo izdanje Sv. Pisma u ruskoj 
zoni Njemačke poslije drugog svjet
skog rata, a omogućeno je tm, što Je 
Sved^ca stavila na raspolaganje po
trebni kontigent papira.

SAMOSTAN KLARISA podignut je 
u blizini Pariza. Kapela je već predana 
službi Božjoj, o jedan se dio samosta
na Još gradi. Zanimljivo je znati, da je 
nacrt za gradnju izradila kao 1 grad
njom upravlja sama poglcvarica samo
stana, koja je prije stupanja u samo
stan polož la doktorat iz arhitekture.

Razumljivo je, đa mora biti u pitanj-i 
naročito veliko 1 opće dobro, koje a 
mora sačuvati odnosno vrlo veliko zle 
koje se imade spriječiti, kada se radi c 
presudi, koja za sobom povlači ozbiljne 
posljedice. Međutim Ima slučajeva, ka
da se ne može primijeniti ideja kom 
penzaclje postignućem većeg dobra U1 
sprečavanjem većeg zla kao što je to 
slučaj kod smrtne presude. Naročito ne 
može katolički sudac, osim u naročito 
važnim slučajevima, izreći civilnu ra
stavu braka — tamo /dje je to moguće 
po zakonu — koji Je punovažan pred 
Bogom 1 Crkvom. On ne smije zabora
viti đa takva presuda u praksi ne za
dire samo u civilne interese nego u 
stvari pridonosi pogrešnom shvaćanju, 
da je dosadašnja veza prekinuta I na
stala nova, koja Je pravovaljana 1 koja 
obvezuje«.

Veljača
1 Sr Ignac b. m.
2 Cet Svijećn ca
3 Pet Blaž b. m.
4 Sub Andrija Kor. Vcron.
5 Neđ Sedamdesrinlca
6 Pon Doroteja dj. m.
7 Ut Romunaldo
8 Sr Ivan Mat.
9 Cet Ciril Aleks.

10 Pet Skolastika
11 Sub Ukaz Gosp. Lurd
12 Ned Sezdesetnic-a
13 Itan Katarina R.
14 Ut Valentn m.
15 Sr Faustin i Jov. m.
16 Cet Julijana dj. m.
17 Pet Konstanti ja
18 Sub Bernardlca *
19 Ned Peđeoetntra
20 Ut Eleuterije b.
21 Ut Etooobra
22 Sr Pepelnica
23 Cet Petar Dam.
24 Pet Malija spost.
25 Štab VJrtorin
26 N'te 1 Kor CUU
27 Jtan Gabrijel 2. G.
28 Ut TeoiU . 

OBAVIJEST
Neki jireiplatnid pitaju, kolika Je 

pretplata na naš list ove godine. Od- 
govaramo: pojedini broj stoji 2 Din 
Ako izađu 52 broja, pretplata te bic 
104 Din. Ako izađu orao g. 1949.) »amo 
35 brojeva, pretplata te biM 70 Din 
Jer ne znamo, kolšta te brojeva Izaći, 
ne možemo ni točno odrediti godišnju 
pretplatu. Zato eav novac, koji nam do 
tal uzimamo na račun, a obračunat 
temo ga na koncu godine.

Ujedno ponovno obavješćujemo, da 
pojedince ne možemo pr miti za nove 
pretplatnike te moilmo. da u tu svrhu 
ne šalju unaprijed novac.

Vlasnik i izdavač: Hrvatsko književno Društvo sv. Ćirila i Metoda, Zagreb, Trg kralja Tomislava 21. - Uređuje i za list odgovara: Dr. Pavao Lončar, kanonik, Zagreb, Kaptol  
14. — Tisak »Štamparije novina« Zagreb, Masarykova ul. 23a. — Broj čekovnog računa uprave lista: 4-366031. — Pojedini broj stoji 2. — Din.

VLADA TRANSJORDANIJE odluči, 
la je povećati uzletište kod Jeruzalema 
zbog dolaska velikog broja hodočasni-

NOVA REPUBLIKA »INDONEZIJA« 
priznata je od Vatikana. U tu svrhu 
izvršene su početkom siječnja potreb
ne formalnosti.

DOKTORI KATEHETIKE. — Fran
cuski bskupi su odlučili, da se u Pa
rizu ustanovi posebna sveučilišna ka
tedra za katehetiku. Slušači bogoslovi
je moći će postći i poseban doktorat 
iz katehetike.

SVETO PISMO NA ČEŠKOM JEZI. 
KU. — Provod Svetog Pisma Novoga 
Zavjeta na češkom jeziku je doživio u 
samoj jednoj godini tri izdanja. Ras- 
počano je u preko 200.000 primjeraka. 
Sada se priprema Izdanje i Svetog Pi
sma Staroga Zavjeta na češkom jeziku.

»TKO JE TAJ ČOVJEK?« —Tako se 
zove roman francuskog katoličkog pa
ča Picrre Emmanuel-a. koji je bio na
građen međunarodnom nagradom za 
književnost Pirre Emmanuel je za vri
jeme prošlog rata aktivno sudjelovao 
u francuskom pokretu otpora prot na
cističkom okupatoru.

BOGATA ŽETVA. — Područje kato
ličkih misija obuhvaća dana« cfco dvi
je trećne čitave zemaljske površine. 
Na misijonskom području stanuje 1 
milijarda i 300 milijuna ljudi. Svake 
godine na ovom području pristupi u 
Katoličku Crkvu oko 1 milijun ljudi 
Na cijeloj zemlji ima danes dvije m - 
lijarde 1 200 milijuna ljudi, od koj h

bavi, potvrdio Je pred očima svijeta po
kornost Božjim naredbama. Djevica, 
koja posta Gospodinovom službenicom, 
prika;- je se kao obična žena u hramu- 
Svct! starac, očekujući Boga, rasvijetli 
budućim pokoljenjima ljepotu ovoga 
prizora. Tako umjetnici provedoše je
dnostavnost Evanđelja.
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